

prověřování. Byly zahájeny úkony trestního řízení, nemůžeme ale sdělovat vůbec žádné detaily," odpověděla na dotazy TÝDNE mluvčí úřadu Irena Válová.

Co to znamená, přeloženo do běžného neprávnického jazyka? Nikdo nebyl dosud v daném případě obviněn, přesto ale existují závažná podezření, která je nutné posoudit a prověřit. Pokud by totiž policie nebo státní zastupitelství považovalo věc od počátku za hloupost, do měsíce by ji odložilo. V Janečkově případě ale sbírání podkladů trvá už půl roku.

Již zmiňovaný dokument FAÚ, jež měl TÝDEN k nahlédnutí a zahrnoval veškeré bankovní transakce za poslední tři roky, údajně slouží pouze jako podklad pro detailní policejní analýzy.

Ani ředitel FAÚ ministerstva financí Milan Cícer se ale nechtěl o prověřování Janečka příliš bavit. „Informace ke konkrétním subjektům a osobám nemůžeme ze zákona poskytovat. V obecné rovině se dá říct, že naše prověřování podezřelých transakcí končí třemi způsoby. Trestním oznámením, postoupením finančnímu

úřadu pro možné podezření na krácení daně nebo odložením," řekl pouze.

Dálkové ovládání

Trestním oznámením v případě „mauricijských fondů“ se právníci snaží dokázat, že fondy sice sídlí v Indickém oceánu, ale veškerou činnost vyvíjejí v Česku. Tady pracuje management, jsou tu počítače, odtud se spravují webové stránky fondu, sídlí zde servis pro klienty a nakonec: klíč k úspěchu – algoritmus pro vysokofrekvenční obchodování na burzách – vznikl rovněž v tuzemsku (viz *Turboobchody*).

„Z veřejně dostupných zdrojů vyplývá, že webové portály a server mauricijských fondů jsou umístěny v České republice. Pan Janeček se ani netajil, že je mozkiem celého impéria a že všechno řídí z Prahy. To se potvrdilo, když na Mauriciu byli naši pracovníci. Poslali jsme je tam, abychom měli jistotu, že pana Janečka nenapadáme kvůli něčemu, co nemáme ověřené," řekla právnička Kateřina Oboňová z kanceláře MSB Legal.

Také připouští, že kancelář začala Janečka a jeho podnikání zkoumat kvůli

kauze lobbisty Iva Rittiga a kauze jízdenek z pražské MHD. „Když se začali navázat do našeho klienta, chtěli jsme mít detailní představu o tom, co je to za lidi," uvedla Oboňová.

Janeček se zjištěním advokátů a snažení úřadů jen usmíval. Popíral, že by fondy na

■ Turboobchody

Společnost RSJ Karla Janečka operuje na burzách díky vlastnímu počítačovému programu, který místo ní obchoduje s cennými papíry na burzách v Londýně, Frankfurtu a Chicagu. Janečkova firma má svůj počítač přímo v prostorách burz. Ten je schopen uskutečňovat obchody v milisekundách. V momentě, kdy software zjistí, že nakupující žádá určitý titul, předběhne ho, akcie koupí sám, prodává je dál a profituje z rozdílu. Vysokofrekvenční obchodování se vyznačuje tím, že makléři kvůli zvýšenému riziku zřídka podrží nabyté tituly přes noc. Evropská komise zvažuje, že vysokorychlostním makléřům znevýhodní účast na burze, protože poškozují trh a vedou k exodu obchodníků.

TÝDEN 18

mě vypsaných peněz? Nejde jen o krácení daní: na internetu o mně dokonce najdete, že jsem satanista. Mocenské struktury jsou ze mně úplně hotové, protože na mě nic nemůžou mít," brání se finančník.

Jakékoli dobrozdání nebo posudek ze strany finančních úřadů jsou pro něho novinkou. „O ničem takovém mě nikdo neinformoval," dodal. Mluvčí Vondráková podotkla, že policií nebyl kontaktován nejenom Janeček: „Ani nikdo z ostatních akcionářů společnosti nebyl osloven policií ani finančním úřadem, přestože je společnost RSJ se svým správcem daně v těsném kontaktu.“

Rittigův stín

Ještě na konci března přitom nic nenasvědčovalo tomu, že se kolem Janečka a jeho „mauricijských fondů“ rozpoutá takový kolotoč. Trestní oznámení totiž v zimě podali advokáti z kanceláře Šachta & Partners (dnes MSB Legal). Šlo o odvetu za to, jak se Janečkovy Nadační fond proti korupci pustil do rozkrývání firemních struktur v daňových rájích.

V bludišti vytvořeném advokáty mizelo sedmáct haléřů z každého prodá-



▲ **BYL PRVNÍ.** Pozornosti advokátní kanceláře Šachta a Partners se jako první „těšil“ bývalý šéf rozvědky Karel Randák, který je Janečkovým spolupracovníkem. Agenti šachtovců ho pronásledovali všude.

ného lístku z pražské MHD (viz *Bojovníci proti korupci*). Poukázat těsně po těchto odhaleních na Janečka a jeho makléřskou firmu RSJ působilo jako laciný trik. Ale jen do okamžiku, než se do kauzy vložili financové a policie.

Ta trestní oznámení nejenom neodložila, ale začala případ vyšetřovat. K in-

formacím ohledně průběhu vyšetřování je velmi obtížné se dostat. Jde o ožehavý a výbušný případ a všichni jsou skoupí na slovo.

Policie ho nechce vůbec komentovat. Případ dozoruje Vrchní státní zastupitelství v Praze, které poskytlo alespoň nějaké informace. „Případ je ve stadiu ▶